

## Závěrečná zpráva ze studijního pobytu Akademický rok 2016 - 2017

Tato zpráva musí být předána Akademické informační agentuře Domu zahraniční spolupráce (DZS) po ukončení studijního pobytu. Zprávu, prosím, zašlete e-mailem na adresu [aia@dzs.cz](mailto:aia@dzs.cz). Do předmětu e-mailu napište „Zpráva z pobytu“ + název příslušné země. Závěrečné zprávy, jejichž autoři souhlasili se zveřejněním, jsou k dispozici na internetové adrese [http://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/63\\_zpravy-ze-studijnich-pobytu/](http://www.dzs.cz/cz/akademicka-informacni-agentura/63_zpravy-ze-studijnich-pobytu/).

### Osobní údaje

<b>Jméno a příjmení studenta:</b>	<b>Kludia Styková</b>
<b>E-mail:</b>	<b>k.stykova@gmail.com</b>
<b>Domácí VŠ:</b>	<b>Univerzita Karlova</b>
<b>Domácí fakulta:</b>	<b>Filozofická fakulta</b>
<b>Obor studia:</b>	<b>Středoevropská studia</b>
<b>Hostitelská země:</b>	<b>Polsko</b>
<b>Hostitelská VŠ:</b>	<b>Vratislavská univerzita (Uniwersytet Wrocławski)</b>
<b>Délka pobytu:</b>	<b>4 týdny</b>

Prosíme o vyjádření, zda hodláte zprávu poskytnout k uveřejnění a zda ji hodláte zveřejnit anonymně či nikoli. Zveřejnění jména a kontaktu může pomoci dalším uchazečům o studijní pobyt v zahraničí.

### Souhlasím s uveřejněním této zprávy

na internetových stránkách DZS  ano  ne

Souhlasím s uvedením jména u mé zprávy  ano  ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u mé zprávy  ano  ne

### Body pro sepsání Zprávy ze studijního pobytu

- **Zahraníční pobyt** (uveďte stručné informace o délce studijního pobytu, o univerzitě či pracovišti, kde jste stáž absolvovali, o Vaší činnosti spojené se studiem)
- **Před odjezdem** (informace o formalitách, které je třeba zajistit před odjezdem – viza, pojištění apod., doprava, spojení, ceny)
- **Ubytování, stravování, doprava** (druh ubytování, kvalita, způsob zajištění, cena, možnost využití studentské koleje, možnost stravování v menze)
- **Finance** (způsob výplaty stipendia, dostatečnost finančních prostředků, potřeba finanční zálohy ze soukromých zdrojů, nepředvídané náklady)
- **Volný čas** (využívání volného času, akce a služby pro studenty, přístup do univerzitních zařízení – do knihoven, k internetu apod., sportovní a kulturní příležitosti, tipy na výlety)
- **S jakými problémy jste se setkal(a) při přípravě cesty a během zahraničního studia**
- **Další komentáře a doporučení** (rady a tipy pro ostatní studenty)

- **Celkové hodnocení** (jaký přínos měla stáž pro Vaše studium, diplomový projekt, doktorskou práci, pro zlepšení jazykových znalostí apod.)
- **Odkaz na fotogalerii** (můžete připojit odkaz na Vaše osobní webové nebo facebookové fotoalbum, případně je možné zaslat několik fotografií v příloze e-mailu)

### Text zprávy:

V júli 2016 (presne od 04. do 29.07.) som sa zúčastnila 4-týždňového intenzívneho letného kurzu poľského jazyka a kultúry na Vroclavskej univerzite (Uniwersytet Wrocławski) vo Vroclave, v Poľsku.

Letný kurz organizovala Škola poľského jazyka a kultúry pre cudzincov. Formalít spojených s pobytom nebolo veľa: v DZS som odovzdala požadované dokumenty, po nominácii na kurz som na [www.sjpik.uni.wroc.pl](http://www.sjpik.uni.wroc.pl) vyplnila prihlasovací formulár, ktorého kópiu som zároveň zaslala na Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy a následne som mohla vycestovať. Víza som ako občan EÚ nepotrebovala. Cestovné poistenie mám uzatvorené na celý rok a tak som si ho pred letným kurzom nemusela špeciálne vybavovať.

Z Prahy je možné dostať sa do Vroclavu napr. poľskou spoločnosťou PolskiBus. Cesta trvá približne 4,5 hod. a ceny lístkov sú veľmi priaznivé (cena závisí od toho, s akým predstihom si lístok zakúpite - mňa vyšiel jednosmerný lístok približne na 10€).

Od príchodu do Vroclavu nám boli takmer 24h denne k dispozícii piloti, na ktorých sme sa mohli obrátiť so všetkým, čo sa týkalo kurzu či nášho pobytu vo Vroclave.

Ako účastníci kurzu sme mali zabezpečené ubytovanie v jednom z internátov univerzity (internát "Kredka"), ktorý sa nachádza neďaleko centra. Ubytovanie sme boli v tzv. bunkách - každá bunka sa skladala z dvoch dvojlôžkových izieb (v niektorých bol dostupný aj veľký balkón). Kuchyňa a kúpeľňa bola spoločná pre jednu bunku. Ubytovanie bolo čisté a príjemné.

Stravovanie sme mali zabezpečené v bistro Flora Caffè v botanickej záhrade univerzity neďaleko školy - po prvom rannom vyučovacom bloku boli pre nás pripravené tzv. "druhé raňajky" a po druhom vyučovacom bloku obed. Raňajky aj obedy boli veľmi bohaté, pestré a rozmanité. Raňajky boli pripravené vo forme švédskych stolov a obedy boli servírované na podnosoch, ktoré boli spoločné vždy pre jeden stôl (za stolom sedelo cca 10 účastníkov), takže si každý mohol sám zvoliť veľkosť porcie a "najesť sa naozaj do sýta". "Prvé raňajky" a večeru si musel každý účastník zabezpečiť sám - od školy sme avšak dostali príspevok vo forme štipendia vo výške cca 1000 zł. Štipendium nielenže pokrylo náklady na stravu, ale aj na ďalšie voľnočasové aktivity či výlety mimo mesta.

Čo sa týka mestskej dopravy, ako študenti sme mali nárok na mesačný študentský lístok, takže po vybavení dopravnej karty, na ktorú si bolo možné tento typ lístka zakúpiť, nebol s presúvaním sa v rámci mesta žiadny problém. Mesačný študentský lístok stál približne 50 zł.

Akademický program bol rozdelený na dve časti - prvý blok bol venovaný praktickým jazykovým cvičeniam z poľského jazyka (na začiatku kurzu boli účastníci rozdelení do skupín na základe jazykových kompetencií/testu), po obednej pauze bola pre všetkých účastníkov kurzu pripravená prednáška, ktorej témy sa pravidelne menili (väčšinou bola predmetom prednášky literatúra či história.) V rámci večerného programu sa striedali viaceré aktivity (spievanie poľských piesní, premietanie poľských filmov atď.) Víkendový program bol taktiež bohatý - pripravené boli viaceré tematické prehliadky Vroclavu so sprievodcom, plavba loďou po Odre, multikulturálny večer atď.)

Intenzívny letný kurz poľského jazyka vo Vroclave môžem hodnotiť v každom ohľade nanajvýš prínosne a pozitívne. Celý kurz a všetko s ním spojené bolo zorganizované na vysoko profesionálnej úrovni. Nie je nič, čo by som mohla organizátorom kurzu vytknúť. Kurz predčil všetky moje očakávania a tak ho môžem všetkým záujemcom len vrelo odporúčať.